

唱好“双城记” 共建“经济圈”

成渝双城经济圈 生态环境标准统一“加速跑”

□本报记者 马工枚

2023年10月14日是第54届“世界标准日”。为进一步宣传标准化理念、普及标准化知识,提高全社会对标准化的关注和认知度,扩大生态环境领域标准化工作影响力,全产业链推动标准强市建设,即日起,重庆将连续一周推出生态环境领域标准化科普宣传。

统一成渝地区双城经济圈生态环境标准是推进区域联防联控的重要基础。标准统一除了对标准本身技术内容的统一外,更重要的还须统一编制过程。今年,川渝生态环境厅(局)联合印发《成渝地区双城经济圈生态环境标准编制规范》,对指导和规范成渝地区双城经济圈生态环境标准编制、加快推进两地标准统一具有重要意义。

成渝地区双城经济圈生态环境标准编制应遵循四项基本原则:一是合法合规原则。应符合国家和成渝地区双城经济圈相关法律法规、政策、强制性标准等的有关规定。二是体系协调原则。应与我国和成渝地区双城经济圈现有的管理要求和技术水平相衔接,与相

关生态环境标准及行业标准相协调。三是科学可行原则。应当推荐成熟稳定、技术经济合理的工艺路线或者治理技术,在成渝地区双城经济圈具有普遍适用性和可操作性,能够为相关生态环境保护工作的实施提供技术参考。四是程序规范原则。应当符合两地地方标准制修订程序要求,经充分论证审查、意见征求后,按程序报批发布,强制性标准应报生态环境部备案。

本着共同制定、分别发布的原则,在协调两地地方生态环境标准制修订工作要求的基础上,对成渝地区双城经济圈生态环境标准“预研—立项—起草—技术审查—征求意见—报批—发布—评估复审”等标准制修订工作内容进行了明确,突出强调了各环节协同的工作要求。

成渝地区双城经济圈生态环境标准的要素一般构成包括:封面、目次、前言、引言、标准名称、范围、规范性引用文件、术语和定义、核心技术要素、其他技术要素、参考文献和索引。

成渝地区双城经济圈生态环境标准编写应符合 GB/T 1.1、GB/T 1.2 以及国家相关生态环境标准制修订技术导则对标准格式、内容的规定,其核心技术要素章节应根据成渝地区双城经济圈实际进行规定,内容力求完整、准确适用、易于理解、便于实施。

根据相关法律法规对地方制定生态环境标准权限规定,成渝地区双城经济圈生态环境标准主要包括生态环境质量标准、生态环境风险管控标准、污染物排放标准、生态环境管理技术规范四种类型,其中生态环境质量标准包括环境空气和水环境质量标准,生态环境风险管控标准包括建设用地和农用地土壤污染风险管控标准,污染物排放标准包括水、大气污染排放标准和环境噪声排放控制标准,生态环境管理技术规范包括管理技术指南标准、导则标准、规程标准、规范标准。同时,《编制规范》针对各类标准的特点,明确了其编制的技术路线和标准主要内容确定的方式方法。

中秋国庆期间 这些地方热度高

贵州 617.57 万人次

记者日前从贵州省交通运输厅获悉,2023年中秋国庆假期,贵州省路网运行呈现峰值高、行程长、运行畅的态势。

假日期间,贵州公路交通流量保持高位运行,全省高速公路出入口总流量达 3432.74 万辆次,日均总流量达 429.09 万辆次,创历史同期新高,较往年同期最高值增长 11.32%。公路累计发送旅客 617.57 万人次。

群众自驾跨区域长距离出行大幅增长,高速公路日均出入黔流量达 57.82 万辆次,同比增长 136.39%,较往年同期最高值增长

12.47%;周边省份出入流量最高为重庆方向,日均流量达 13.68 万辆次。省内跨州市主要通道车流繁忙,尤以贵阳与黔南、遵义、毕节、安顺互动较为明显。

此外,全省路网运行情况总体平稳有序。因节前发布出行提示,群众提前规划行程、错峰出行意识明显增强,假期首尾未出现明显的出行和返程高峰,未发生长距离、大范围拥堵。受大流量及轻微事故影响,少数路段偶有缓行和短时拥堵,经“一路三方”一线力量快速处置,拥堵点位及时较长往年保持低位。

广西 577.76 万人次

为有效应对中秋国庆假期客流高峰,广西全力做好道路运输安全生产和运输服务保障工作。9月29日—10月6日,广西道路运输行业投入客车 2.05 万余辆,累计发送班次 36 万多班,累计完成客运量 577.76 万人次。

今年中秋国庆假期,广西客流呈现三个显著特征:“两头高、中间低”,假期第一天、第二天和最后一天客流量分别为 87.49 万人次、82.06 万人次、71.99 万人次;道路客运市场以区内中短途客流为主,区内客运量 561.79 万人次,占总客运量的 97.24%;定制客运日均投入车辆数同比增长 153.3%、发班总班次增长 200%、客运量增长 170.5%,定制客运各项数据占比均呈上升态势,已成为部分骨干运输企业新的增长点。

广西各级交通运输部门和道路运输企业认真组织,积极应对节假日客流高峰,加强热点区域、线路、时段的运输保障,特别是针对节假日农村地区旅游探亲、返乡返岗等需求,进一步优化农村客运组织,努力满足群众出行需求。

此外,当前至 12 月,广西还将开展“秋冬游广西”黄金季推广活动,实行景区门票优惠、住宿优惠、文娱消费优惠、自驾通行费优惠等四项优惠措

施,加大“引客入桂”支持力度。

据介绍,当前至 12 月 31 日,自愿参加活动的全区国家 4A 级以上收费景区实施首道门票半价优惠政策(主题乐园类景区实施门票八折优惠);自愿参加活动的全区约 130 家五星级、四星级旅游饭店对入住游客实行挂牌价半价优惠;购买各类区内剧场演出、音乐节、演唱会及艺术展等文娱项目可享受满减优惠或会员储值优惠政策;每周五零时至周日 24 时,在广西旅游的外省籍一型客车,使用 ETC 电子支付方式在广西境内高速公路任一收费站驶出的,享受广西境内高速公路通行费减半优惠。

其间,广西将推出“美味广西”餐饮促销活动,打造桂菜品牌,扩大餐饮服务消费;强化财政金融支持,设立“桂惠贷—商贸贷”“桂惠贷—助建贷”“桂惠贷—生态贷”,优化消费金融政策,加大客源市场开拓力度,组织文旅行业到 20 个主要客源地的省(区、市)开展“秋冬游广西”推介活动;增加“引客入桂”补助,对区内旅行社组织游客包机(切位)进广西、乘坐专列(包列、包车厢)进广西、自驾游进广西给予补助;对区内剧场和演出经纪机构实施剧场类、音乐节(演唱会)类演出引进补助。

云南 150.74 万人次

记者日前从云南航空产业投资集团获悉,2023年中秋国庆假日期间,云南省内各机场运行平稳有序,共保障航班起降 11596 架次,旅客吞吐量约 150.74 万人次,货邮吞吐量 8732.54 吨。依照日均值统计,2023年中秋国庆假期三项指标日均值同比 2022 年国庆假日三项指标日均值分别增长 174.82%、247.31%、53.25%。其中,昆明机场起降 7227 架次,旅客吞吐量 100.55 万人次,货邮吞吐量 7503.38 吨,三项指标日均值同比 2022 年分别增长 214.92%、322.46%、55.08%。

从国内航空市场看,今年双节期间时间长,入滇旅客呈错峰趋势,昆明本地出行需求旺盛。昆明机场日均保障旅客 12.5 万人次,航线流向前十位分别为北京、成都、上海、深圳、西安、广州、郑州、杭州、长沙、武汉。从国际市场来看,双节期间出境游、入境游主要以年轻客群主导,泰国、吉隆坡和雅加达客座率较高。云南各机场已实现恢复包括国际(及地区)的通航点 26 个,航线覆盖老挝、缅甸、柬埔寨、泰国、新加坡、马来西亚、印度尼西亚等

国家,未来云南国际航线恢复有望持续加速。

为了给旅客营造平安、舒适的出行环境,云南航空产业投资集团多措并举保安全、促服务。一是压实安全责任,针对杭州“亚运会、亚残运会”、中秋国庆等重大活动,进一步压实安全责任,提前专题部署运行安全、空防安保、消防安全、应急救援等工作,并对节假日期间值班值守工作进行抽查,确保了全省机场运行安全、平稳、顺畅。二是特色活动展形象,各机场精心布设航站楼节日装饰和特色活动,营造祥和、喜庆、有序假日出行体验。其中,昆明机场举办昆明聂耳交响乐团交响音乐会、滇剧花灯戏曲表演等近 10 场文化和旅游志愿服务演出,为出行旅客带来艺术盛宴。三是志愿服务显真情,各机场依托本地文旅资源在航站楼开展了丰富多彩的特色文旅志愿服务活动,共设置文旅青年志愿服务点位 60 个,培训上岗志愿者 425 人,累计提供志愿服务时长 1.37 万小时,为旅客提供舒心、便捷的乘机环境。

□本组稿件由本报记者赵琳 李艳采写

重庆 130 家景区 8 天接待游客 854.9 万人次



本报讯(特约记者 陈仕川 记者 马工枚 文/图)近日,记者从重庆市文旅委获悉,中秋、国庆 8 天假日期间,纳入统计的重庆市过夜游客接待人数为 231.82 万人次,较 2019 年增长 14.8%。截至 10 月 6 日 18 时,130 家封闭式旅游景区假期累计接待游客 854.9 万人次。

全市 A 级旅游景区总体运行平稳

假期 8 天,全市 A 级旅游景区总体运行平稳,旅游秩序良好。其中,都市旅游景区游客接待量较大,磁器口古镇接待游客 90.9 万人次,洪崖洞民俗风貌区接待游客 87.8 万人次,长江索道景区接待游客 11.03 万人次;5A 景区仍是跨省游、团队游首选,武陵喀斯特旅游区接待游客 50.4 万人次,黔江濯水景区接待游客 26.1 万人次,南川金佛山接待游客 11.9 万人次,奉节白帝城·瞿塘峡景区接待游客 11.2 万人次,酉阳桃花源景区接待游客 10.0 万人次;主题乐园类景区深受年轻群体和亲子家庭喜爱,重庆动物园接待游客 28.3 万人次,重庆园博园 13.52 万人次,重庆欢乐谷接待游客 12.46 万人次,重庆科技馆接待游客 7.1 万人次;历史文化类景区成为外地游客了解城市历史的窗口,歌乐山烈士陵园接待游客 19.9 万人次,重庆中国三峡博物馆接待游客 11.6 万人次,大足石刻接待游客 10.4 万人次。

其中,重庆永川乐和乐都动物主题乐园开展多样化动物主题活动,热闹非凡。在鎏金山广场上,身着节日盛装及卡通装扮的演艺人员,上演着奇妙的惊喜派

对,为游客献上欢乐的舞蹈,还邀请现场游客一起载歌载舞;动物步行区新打造的鸟语花香秀,为游客展示了孔雀、鹦鹉、鹤、鸿雁等鸟类与人欢乐互动的和谐画面,并倡导大家保护自然关爱野生生物;在动物步行区动物宝宝百日庆典活动中,游客能近距离观看到虎宝宝以及羊驼、藏山羊等动物宝宝,感受动物们的呆萌气息。

同时,拥有“全国劳模”“最美退伍军人”荣誉称号的“动物奶爸”沈伟还在现场为大家讲解动物宝宝们们的成长故事,并向大家展示饲养员给虎宝宝喂奶的过程,增加了游客们的参与度。沈伟还为现场游客发放生日蛋糕,让游客们在过传统节日的同时也感受动物宝宝百日庆典的喜悦。

此外,该主题乐园的动物狂欢大巡游、皇家大马戏、海豚联盟等演出也深受游客喜爱,不少重庆市内外亲子家庭来此观赏野生动物,畅玩游乐设备,欣赏各类演艺,度过愉快假期。

推出文化旅游活动 200 余项

中秋国庆假期,全市组织举办第二届重庆都市艺术节、第十五届中国西部动漫文化节、2023 重庆秋季旅游启动仪式等大型活动,开行“巴蜀文化旅游走廊”主题列车,策划推出文化旅游活动 200 余项、惠民措施 70 余项、旅游民宿 190 家、新景区景点 130 个、旅游线路 100 条,旅游休闲街区、露营基地、旅游演艺、特色项目、沉浸式等新产品 50 个,着力丰富假日文化旅游

产品供给,从而激发消费潜力和活力。

永川区“非遗齐聚·民俗共享”文化展演、长寿区“承古拓新 继往开来——迎中秋 庆国庆 绘古今艺术展”、荣昌区“千年荣昌·品位巴蜀”2023 中秋国庆系列活动、大足区龙水湖湖畔音乐节、彭水县“FUN 中秋国庆 赏苗潮盛宴”2023 苗族民俗活动等重大群众文化活动火热进行,参与群众达 112.33 万人次。

其中,涪陵美心红酒小镇景区在国庆假期推出了星空露营民宿、动力滑翔伞、屋顶漫步、6+1 星空餐厅等一批时下热门网红新项目,8 天假期景区接待游客约 55 万人次,创历史新高,成为近郊热门目的地。

在文化演出方面,全市共开展群文活动 426 场,187.36 万群众参与活动。全市 35 家主要剧场和演艺新空间演出 405 场,累计接待观众约 10.5 万人次,全市 16 家公共美术馆推出 12 个主题展览,累计接待观众约 8.7 万人次。

在重庆美术馆开设的“万物生——百岁戴泽重回故里艺术展”受到了广大游客青睐。文旅驻场演艺加密演出场次,重庆国际马戏城《极限快乐 2》杂技秀节日期间每天演出 2 场,大型红色舞台剧《重庆·1949》每天连演 5—6 场。童话芭蕾舞剧《动物狂欢曲之童梦奇缘》、沉浸式儿童剧《奇幻恐龙世界》、儿童话剧《小红帽》等小朋友喜爱的演出成为假期亲子活动的新选择。全市 42 家公共图书馆、41 家文化馆免费开放,并提供内容丰富的线上服务,到馆人数 158.98 万人次,线上服务 106.02 万人次。

熟能详的合唱作品,并在赛后进行大时段惠民演出。同时,中国合唱协会的专家们也将在巴蜀合唱节期间,亲授合唱课,为众多合唱表演爱好者拓展合唱视野,传授合唱技巧。

为让广大市民共享第二届巴蜀合唱节盛宴,活动将充分利用互联网和新媒体技术进行同步直播。

相关链接

10 月 17 日 第二届巴蜀合唱节开唱

记者日前从重庆市文化和旅游发展委员会获悉,第二届巴蜀合唱节开幕式暨重庆市大家唱群众歌咏活动市级集中展演将于 10 月 17 日在重庆大剧院临江广场举行。合唱节为期 3 天,来自川渝两地的 20 支高水平合唱团队将齐聚嘉陵江与长江交汇处,放声高歌,礼赞新时代。

据介绍,第二届巴蜀合唱节将以 20 支川渝两地合唱团共同演绎的 MV《太阳出来喜洋洋》开启合唱节开幕式,新面貌、新地标、新景区将携手一一亮相;中国故事、壮美巴蜀、幸福生活也将在最美合声中描绘传递。第二届巴蜀合唱节期间,20 支川渝两地合唱团将奉献《看山看水看中国》《吉祥阳光》《共圆中国梦》《追寻》等众多耳

广告

贵阳市市场监督管理局
Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration
(知识产权局、药品监督管理局)

创新监督方式
加强监督管理

扫一扫 了解更多
http://amr.guiyang.gov.cn